

忆父亲

文 / 大陆大法弟子

父亲出生在一个重男轻女的家庭里，从小娇生惯养，虽然脾气暴躁，但心地善良，为人正直。

年轻时的侠义

他年轻时在农村老家当民办老师，当时经常有黄鼠狼作祟，把村民家畜的幼崽咬死，还偷鸡吃。大家都苦不堪言，但又不惹黄鼠狼，怕它们报复。

父亲得知后就想不能让这些东西这样祸乱呀，就安装了一些逮黄鼠狼的夹子放在它们出没的地方，结果真的夹死了一只黄鼠狼。村里兽医的母亲经常被黄鼠狼附体控制着颠三倒四的胡言乱语，有一天，父亲听人说兽医的母亲又被附体控制着在骂他：“某某（指我父亲）你这个坏蛋，把我二叔夹死了”，便说：“走，去看看。”还没走到兽医家，结果那老太太就被附体控制着赶紧害怕的藏起来，并再也不敢骂了。这件事曾被当作笑话在村里流传。

乐善好施

我的爷爷文革前曾是当时公社里的干部，文革时受到很严重的迫害，我奶奶被吓出心脏病，他们几个孩子也受到打击与牵连，所以父亲很憎恶共产党，一生都不曾加入。后来父亲辞去民办教师去县城里国企发展，由于他的业务能力卓著，领导多次做工作，让其加入邪党，好提拔他，父亲不管别人怎么说，就是不入，最后局里破格提拔他为业务经理。后来他又下海经商，短短几年就是当地小有名气的“百万”。

父亲一生都乐善好施，喜欢结交。上到副市长局长下到无业游民都经常是家里的坐上客。记得小时候家里经常去他吃喝的朋友，吃完饭还拿走家里的东西，父亲也不在乎。他从不欠别人的钱却经常借钱给别人也不打欠条，即使打了欠条的很多也不及时还钱，父亲也不追问。我们后来整理遗物时发现他抽屉里有那么厚一摞别人欠他钱的欠条，有的都已经很多年了。因为他生性豁达，在生意场上经常受骗，其中有个熟人骗了他八十万至今还赖着不还。

九七年我和母亲得法初期，父亲非常支持我们，并同意家里腾出一间屋子成立学法点供周围同修来学法。同修来后他都是热情的接待。那时父亲的事业也蒸蒸日上。可是好景不长，我们在这种平稳的环境中，只度过了短短两年的幸福时光，邪恶便疯狂的实施了迫害。开始时父亲以为只是政府不了解真实情况，法轮功于国于民有百利而无一害。他就让我复印了同修炼功后身心受益的实例，包括广东一些很有名望的专家学者实名实姓受益的实例，他拿去给当时比较熟悉

的政法委书记、副市长以及公安的一些朋友，希望他们能明辨是非。

遭受牵连

可是随着迫害的升级，我因两次进京护法，恼羞成怒的当地政法委故意报复，将我非法拘留、关精神病院、劳教、并非法开除公职，多次掠夺巨额罚金。恶党采取株连的卑鄙手段，所在单位受到牵连，一把手就把气全洒在爸爸身上，多次辱骂他，并逼他交巨额罚金。父亲一方面心痛我的一次次被迫害，一方面又在身心与经济上承受着种种折磨。那几年总是奔波于营救我，生意上也无心打理，同时也惧怕邪恶利用他的公司勒索他，所以就忍痛把公司注销了。母亲也因进京护法被邪恶勒索过。父亲社会上的朋友由于受蒙蔽也因家里有炼法轮功的而疏远他并对他冷嘲热讽，再加之邪党唾舌的谎言灌输，及当时的我性格懦弱，没有及时跟父亲讲明真相，父亲逐渐的被谎言蒙蔽，慢慢的开始敌视大法。并说过很多对师父不敬的话。

结束了流离失所和暗无天日的被非法劳教的生活，回到家中之后，我很想给父亲讲真相，但每每谈到这个话题父亲总是表现的很生气，我也总是被带动的委屈、怨恨而缺少应有的正念与慈悲。结果也总是可想而知的不欢而散。

明白真相

二零一一年年初，我做过两个很不祥的梦，自己也从梦中痛醒。我悟到是我该跟父亲讲真相了。果不然不久就传来父亲因脑出血住院的消息，后来去市大医院确诊为肺癌脑转移，晚期。真如晴天霹雳。我求师父一定给父亲足够的时间明白真相，正好因缘巧合，父亲一直住在一间单独的病房里。那段时间我们一直给父亲听师父讲法、看真相光盘，也请同修帮着讲真相，明白真相的父亲感叹国内外正法形式的悬殊并郑重的在严正声明上签了自己的名字做了三退。那时他正好在一家军医院住院，闲暇在住院部花园里散步时碰到的全是部队离休干部，父亲毫不避讳的跟他们讲大法好。他的身体也恢复的出奇的好。

或许还是人各有命吧，经历了三个月，父亲还是离世而去。不过父亲肺部的病灶部位并没有给他带来什么痛苦，走时也很安详，这让医生、亲戚们都称奇。因为在这之前，我有个姑父也因癌症住在这里，后期被病痛折磨的很痛苦，家人也备受煎熬。我知道这是父亲明白真相并作出正确的决定后得到的福报。

老公十分公道 老婆一片婆心

文 / 翡翠

“老公”一词用来称呼丈夫在大陆兴起是最近几十年的事。我第一次听到这个词是在90年代，来自广东的大学同学口中。我那时以为“老公”这个词是广东方言里对丈夫的称谓。

实际上老公老婆用做夫妻之间的互称，唐朝就已经在用了。比如这幅对联“老公十分公道 老婆一片婆心”就出自唐朝。

我在宋人的小说里也见过，一时没有查到出自哪篇小说。

明朝的冯梦龙编写的《三言二拍》，在《蒋兴哥重会珍

珠衫》里就有老公这个词，指丈夫：“又且丈夫心下不喜，未免私房走野。偏是丑妇极会管老公，若是一般见识的，便要反目”。

可见，从唐、宋一直到明朝，老公一词跟老婆一词一样，是夫妻之间的称谓。

我也问过几个广东人，他们都说是广东方言里，老公就是跟老婆相对的称呼，也许是粤语里保留了古汉语的口语。

“老公”用来指丈夫并无不妥，只不过没有“先生”文雅而已。

孔子妙语 福祸在心

文 / 田缘

人的命运是天定的，还是由自己决定的。很多人大概都考虑过这个问题。其实问题的答案并非是在A和B之间进行选择的。还有第三种答案。也就是说命运是天定的，可是在人一定的条件下又是可以改变的。

儒家的孔子，在与哀公的谈话中，用两个小故事解释了这个道理。孔子说：“国家的存亡祸福都是由人自己决定的，天灾地祸都不能改变国家的命运。”哀公说：“好！您说的话，有什么事实根据吗？”

孔子说：“从前，殷纣王时代，在国都的城墙边，有一只小鸟生出一只大鸟，占卜者说：‘凡是以小生大，国家必将成为霸主，声名必将大振。’于是，商纣王凭借小鸟生大鸟的好兆头，不好好治理国家，残暴至极，朝中大臣也无法

挽救，外敌攻入，殷国因此灭亡。这就是以自己的肆意妄为违背天时，奇异的福兆反而变成灾祸的事例。纣王的先祖殷王太戊时代，社会道德败坏，国家法纪紊乱，以致出现反常的树木，朝堂上长出桑穀，七天就长得两手合抱之粗。占卜者说：‘桑穀野木不应共同生长在朝堂上，难道国家要灭亡吗？’太戊非常恐惧，小心地修养自己的德行，学习先王治国的方法，探究养民的措施，三年之后，远方的国家思慕殷国的道义，偏远之国的使者经过多重翻译来朝见的，有十六国之多。这就是以自己的谨身修治改变天时，祸兆反变为福的事例。所以说，天灾地祸是上天来警告国君的，梦见怪异是上天来警告臣子的。灾祸胜不过良好的政治，梦兆也胜不过善良的行为。能明白这个道理，就是治国的最高境界，只有贤明的国君才能做到。

廉范的孝心

文 / 德惠



东汉大臣廉范，先祖就是战国时大名鼎鼎的赵国名将廉颇。行事豪侠仗义，知恩图报，不图名利，不计生死，颇具先祖遗风，这里讲几个跟孝心相关的小故事。

抱父灵柩 一同沉江

廉范少时，父亲因战乱死在蜀汉地区，葬于西州，于是他流居西州多年才返回家乡。十五岁时，他惦记着父亲灵柩归乡，便告别母亲到西州接回父亲的灵柩。蜀郡太守张穆，曾是其

祖父廉丹的老部下，送给廉范许多财物，都被廉范拒收，坚持与众门客徒步背着灵柩返回。不料到葭萌关时，所坐的船碰到礁石，眼看就要沉没，廉范却不肯放弃灵柩逃命，紧紧抱着灵柩，一起沉到了水中。众人感其孝心，用杆子把他钩出来，因救治及时，得以保命。终于回到故乡安葬了父亲的灵柩。

侍奉邓融 如侍亲父

永平初期，陇西太守邓融正准备征聘廉范为功曹时，自己却被人告发受到审查，廉范知道邓融此次必定入狱，打算到狱中照顾他，于是托病离开，邓融不解，对他心生怨恨。

廉范很快更名改姓，来到洛阳成为狱卒。不久，邓融果然被押解到洛阳关在监狱，廉范于是得以在他身边侍奉，尽心尽力。邓融奇怪他长的像廉范，对他说：“你怎么长的像我从前一个部下。”廉范则说他因为困窘看花眼了。后邓

善心对待兄弟

文 / 刘晓

中国儒家重孝悌，孝指的是父母与儿女之间的关系，而悌则是兄弟姐妹之间的关系，最佳状态便是“父慈子孝，兄友弟恭”。古代这类故事非常多，下边就说说三个善待兄弟的故事。

弟弟向哥哥伸出援手

明朝有名叫赵彦云、赵彦霄的兄弟俩，两家人一直住在一栋房子里，长达二十年。因祖上积攒了一些钱财，两家人的生活都没什么大问题。

但后来哥哥赵彦云开始喜欢游荡、挥霍，家里的资产败得很快。弟弟赵彦霄多次规劝哥哥，但无奈哥哥不听。于是赵彦霄提出了分家，因为他担心家产会很快被哥哥败光。

果不其然，分家后，赵彦云没多久时间就将自己的财产败了个精光，而且还欠了一身债。他没有脸面再兄弟，就打算搬得远远的。此时已经快过年了。

赵彦霄得知后，就在除夕夜将哥哥和嫂子请到自己家中，对哥哥说：“弟弟我原本就没有分家的意思，只是担心家道中落，恐怕会遭到饥寒之苦，不得已才提出了分家。如今幸好还留有一般财产，还可以供我们两家人生活。希望兄长今后努力持家。”说罢，将分家字据烧毁，并让哥哥掌管家政，仓库钥匙也都交给了哥哥。

赵彦云深受感动，也深感羞愧，从此痛改前非，勤俭持家，而心胸坦荡的赵彦霄和儿子后来都取得了功名，成为当时的显达之人。这是赵彦霄善待兄长的福报啊。

陈世恩以情感动弟弟

明朝万历年间有个叫陈世恩的，河南归德府夏邑县人，他1579年考中举人，1589年中进士，授保定府推官，后来还升任户科给事中、右给事中，至工科都给事中。

陈世恩共兄弟三人，他排行第二。他的大哥也很好学，考中了举人，还做了官。不过，他们的弟弟却很贪玩，早出晚归，在外游荡。陈世恩的大哥很担心，就三番五次劝说他不要出去游玩，要把时间放在学业上，也不要回来那么晚，让家人忧心。但弟弟始终不听，还是一如既往地往外跑。

陈世恩看着这一切，便对弟弟说：“大哥的中正之言你听不进去，长此下去，会伤害兄弟间情分的，有害无益。”但是弟弟仍不放在心上。于是，他想了个办法，他每天晚上守在大门口，一定要等到弟弟回来才锁门。他还对弟弟嘘寒问暖，问他冷不冷，饿不饿，但并不批评他，他的关爱之情溢于言表。

这样一连好多天，陈世恩都是如此，弟弟非常感动，也彻底醒悟。他表示再也不要让哥哥们操心了，从此不再贪玩到那么晚回家了。由此亦可看出陈世恩是一个怎样注重人伦关系、注重德行之人，其仕途顺利也与此有关。

让家产的徐四

清代纪晓岚曾讲了一个故事，说田村有个农夫叫徐四，父亲去世后不久，继母生了一个弟弟，这个弟弟长大后性格凶悍，不近人情。

一天，弟弟提出分家。当时家中有一百多亩田地，弟弟以赡养母亲为借口，分得了十分之八的田地，徐四没有反对。但弟弟得寸进尺，又要那些肥沃的土地，徐四也依了他。

很快，好吃懒做的弟弟将分得的土地挥霍的一干二净，他又向徐四索要剩余的土地。徐四就把自己的田地全部给了弟弟，自己租田耕种，也是怡然自得。

一天夜晚，徐四从邻村朋友家喝醉酒回家。途中经过一片枣树林时，遇到一群鬼抛掷泥土，他吓得浑身发抖不敢往前走。群鬼啾啾地叫着，逼近了徐四，等看清徐四的面孔，又都惶恐地向后退退，说：“原来是谦让田产的徐四兄。”倏地化作黑烟四处散去。

三个例子在告诉世人，善待兄弟也是善行之一，也是为神所称颂并赐予福报、鬼也敬服的品行啊。